

Декану медико-профилактического факультета  
проф. Ю.В. Несвижскому

СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА  
от 26 марта 2018 г. №б/н

В ответ на поступивший от Вас запрос о материально-техническом обеспечении образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями, предоставляем следующую информацию. Справка подготовлена с учетом сведений, приведенных в разделе Материально-техническое оснащение университета (<https://sechenov.ru/univers/osnovnye-svedeniya/materialno-tehnicheskoe-osnashchenie-universiteta/>)

**1. Наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, специально приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.**

Согласно требованиям Правил приема в ФГАОУ ВО Первый МГМУ им.И.М.Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата и программам специалитета на 2018/2019 учебный год (с изменениями и дополнениями) - [https://www.sechenov.ru/upload/iblock/cb9/pravila-priema-na-2018\\_2019.pdf](https://www.sechenov.ru/upload/iblock/cb9/pravila-priema-na-2018_2019.pdf) - по программе высшего образования по специальности 32.02.01 «Медико-профилактическое дело могут обучаться лица с нарушением функций органов слуха, зрения и речи.

Для создания условий обучения слабовидящим студентам учебные аудитории оборудованы индивидуальным равномерным освещением не менее 300 люкс; при выполнении учебных заданий в случае необходимости предоставляется увеличивающее устройство, кроме того, студентам разрешается использование собственных увеличивающих устройств; задания для выполнения, а также инструкции по их выполнению оформляются увеличенным шрифтом.

Для лиц с тяжелыми нарушениями речи, глухих, слабослышащих различные формы устных выступлений (доклады, устные сообщения, ответы на вопросы преподавателя) могут проводиться в письменной форме.

Для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата, нарушениями двигательных функций верхних конечностей письменные задания преподавателя, рефераты, контрольные работы могут выполняться и передаваться через компьютер с использованием Единого образовательного портала им. И.М. Сеченова – электронной обучающей средой.

Обучающиеся с полной потерей зрения, слепоглухонемые по данному направлению подготовки не обучаются.

**2. Обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Студенты, обучающиеся по программе высшего образования по направлению подготовки 32.02.01 «Медико-профилактическое дело», проходят практические занятия и производственные практики как на базе Клинического центра Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, так и учреждений Департамента здравоохранения г. Москвы и Роспотребназора

все подразделения которых оборудованы стационарными пандусами и другими техническими приспособлениями в рамках создания безбарьерной среды для передвижения инвалидов (лифты, поручни, подъемник).

### **3. Условия питания специально для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Питание студентов, посещающих занятия в клиниках Клинического центра Первого МГМУ им. И.М. Сеченова по адресу: г. Москва, ул. Погодинка, 1, организовано на первом этаже здания, где расположен буфет. Организация точки общественного питания на первом этаже позволяет пользоваться услугами буфета лицам с ограниченными возможностями и маломобильным гражданам. Специализированное диетическое питание не предусмотрено.

### **4. Условия охраны здоровья специально инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

В Университете контроль за состоянием здоровья обучающихся обеспечивают специалисты Консультативно-диагностического отделения № 2. Прием ведут врачи-специалисты: терапевты, гинекологи, дерматовенерологи, неврологи, оториноларингологи, офтальмологи, хирурги, врачи по лечебной физкультуре и спортивной медицине, врачи-реабилитологи. Также студенты имеют возможность консультативно-лечебной помощи всех клиник Клинического Центра. В рамках системы обязательного медицинского страхования ведется лечебно-диагностическая и профилактическая работа, лабораторное и инструментальное обследование, вакцинация студентов Университета, физиотерапевтическое лечение, массаж. Проводятся ежегодные медицинские осмотры студентов Университета.

### **5. Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям специально для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Имеется специальная версия официального интернет-сайта Сеченовского Университета (<http://sechenov.ru/>), предназначенная для слабовидящих людей.

### **6. Электронные образовательные ресурсы, к которым специально обеспечивается доступ специально инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Осуществляется двумя направлениями: посредством Электронного-образовательного портала, где имеются конспекты и видеозаписи лекций, методические и иные материалы, а также при помощи информационной системы «Университет – обучающийся», которая обеспечивая интерфейс удаленного взаимодействия между обучающимся и административными структурами вуза посредством личного кабинета студента, в котором размещается вся необходимая информация о текущей учебной деятельности студента, расписании учебных занятий, персональном уровне успеваемости и т.д. без необходимости личного присутствия студента;

### **7. Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Не предусмотрено.

### **8. Наличие общежития, интерната, приспособленного для использования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, и количества мест.**

Общежития Университета оснащены средствами для людей с ограниченными возможностями в рамках создания безбарьерной среды – пандусами и лифтами. Коридоры общежитий и дверные проемы увеличенной ширины для возможности прохода инвалидных колясок или лиц на костылях. Количество мест в общежитии определяется их штатной вместимостью и находится в компетенции соответствующих служб Университета.

**9. Возможность освоения курируемых Вами направлений инвалидами.**

Возможность освоения обучающимися программы высшего образования по специальности 32.02.01 «Медико-профилактическое дело» обусловлена наличием или отсутствием медицинских противопоказаний для осуществления выпускниками профессиональной деятельности согласно положений Перечня медицинских противопоказаний к приему абитуриентов в ВУЗы. (<https://mednorma.ru/perechen-medicinskix-protivopokazanii-k-priemu-abiturientov-v-vuzy.html>)

В настоящее время студенты с инвалидностью по специальности 32.02.01 «Медико-профилактическое дело» не обучаются.

Зам. декана МПФ:



В.А.Мовчун